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РЕЦЕНЗІЯ НА ПІДРУЧНИК 

 «МІЖНАРОДНА ЕКОНОМІКА» 
(Д. Г. Лук’яненко, А. М. Поручник, Я. М. Столярчук) 

 
Сучасний світ швидко трансформується та намагається пристосуватися до нових 

змін. Викладання дисциплін, що пов’язані зі світовими економічними процесами 
потребує постійного аналізу сучасних тенденцій та особливостей функціонування 
міжнародних ринків. Наявність значної кількості попередньо написаних підручників та 
посібників з міжнародної економіки, що базуються на класичних схемах викладання, не 
в повній мірі задовольняють запитів прогресивного студентства та викладачів, що 
намагаються вдосконалити свою викладацьку діяльність.  Вагому роль у навчально-
методичному та науковому аспекті займає підручник «Міжнародна економіка» 
провідних фахівців у сфері міжнародних економічних відносин та світового 
господарства Лук’яненка Д. Г., Поручника А. М. та Столярчук Я. М. виданий у 
Державному вищому навчальному закладі ДВНЗ «Київський національний 
економічний університет імені Вадима Гетьмана» МОН України у 2014 році. Слід 
відмітити, що підручник вирізняється новим науковим баченням проблем міжнародної 
економіки, цікавою є структура та логіка викладених матеріалів. Зокрема у вступі 
визначені ключові дидактичні завдання щодо формування відповідного рівня 
абстрактного занурення студентів у економічну науку, охарактеризовано наповнення 
основних розділів та сформовані принципи трансформація міжнародної економіки від 
дисципліни до науки. 

У першому розділі «Міжнародна економічна система» визначено сутність 
світового господарства як системи, взаємодію національних економік на основі 
конвергенції, досліджені ядро міжнародної економічної системи, міжнародний поділ 
праці, особливості форм міжнародних економічних відносин у ХХІ столітті та суб’єкти 
і види міжнародної економічної діяльності. 

Другий розділ присвячений міжнародній торгівлі та рівновазі світового попиту і 
пропозиції, а саме: визначено мотиваційні чинники та показники міжнародної торгівлі, 
її види та методи, трансформація світового ринку товарів та послуг, особливості 
ціноутворення, регулятивні механізми, державне стимулювання експорту та потенційні 
можливості України в нарощуванні конкурентних позицій на світовому ринку товарів 
та послуг. 

Третій та четвертий розділи підручника присвячені руху одного з основних 
факторів виробництва, а саме капіталу, у формі міжнародних інвестицій та кредиту. У 
даних структурних розділах проведений аналіз сучасних особливостей міжнародного 
руху капіталу, досліджені прямі та портфельні інвестиції, вплив інвестиційного клімату 
на міжнародне інвестування, інвестиційна транснаціоналізація економіки України, 
досліджені інститути регулювання інвестиційно-виробничого співробітництва країн, 
охарактеризовано джерела, обсяги та спрямування міжнародного кредиту, визначена 
специфіка функціонування євроринків, сутність і структура світового фінансового 
ринку, місія та функції кредитно-фінансових організацій, співробітництво України з 
міжнародними кредитно-фінансовими організаціями та управління зовнішнім боргом. 

У розділ 5 «Трансформація світового ринку праці та міжнародні міграційні 
процеси» досліджено сучасну сегментацію світового ринку праці, ключові напрями 
його модифікації, характер та сучасні особливості міжнародної трудової міграції, 
досліджено вигоди та загрози відпливу інтелекту, глобальні центри акумуляції 
трудових мігрантів, наслідки міграції, відповідність національним інтересам та 
перспективам участі України в міжнародних міграційних процесах.  
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Розділ 6 «Валютний механізм функціонування сучасного світового господарства» 
розкриває параметри світової валютної системи, її структуру, еволюцію, особливості 
формування попиту та пропонування на світових валютних ринках, механізм 
здійснення операцій та їх різновиди, становлення та розвиток валютного ринку 
України.  

Сьомий розділ присвячено визначенню сутності та організаційних засад 
проведення міжнародних розрахунків, їх типів, видів, форм, досліджено взаємозв’язок 
платіжного балансу та макроекономічних показників, механізм підтримання його 
рівноваги, в тому числі і для України.   

У восьмому розділі розглянуто сутність, передумови та фактори регіональної 
економічної інтеграції, її різнорівневий характер, досліджено практичні аспекти 
реалізації інтеграційних прагнень у різних регіонах світу, зокрема на теренах Європи, 
Північної Америки, Латинської Америки, Африканському континенті та 
пострадянському просторі. 

Новаторський підхід прослідковується у формуванні розділу 9 «Глобалізація 
економічного розвитку: тенденції, асиметрії, регулювання», де визначено сутність і 
рушійні сили економічної глобалізації, характер і міру залучення країн у глобальний 
економічний простір, асиметрії розвитку фінансового глобалізму, здійснено аналіз 
нових гравців глобального фінансового ринку, глобальних проблем людства та 
способів їх розв’язання, розглянуто формування нового міжнародного економічного 
порядку, регуляторну систему глобального порядку та параметри економічного 
розвитку України.     

На особливу увагу заслуговують запропоновані авторами новітні тенденції та 
прогнози за кожним розділом підручника, що наштовхують читачів та студентів на 
поглиблення своїх досліджень та формування комплексного світосприйняття 
міжнародних економічних процесів в залежності від сучасних реалій та динаміки 
розвитку світової економіки.  

Окремий підрозділ видання присвячено лауреатам Нобелівської премії з 
міжнародної економіки, що логічно доповнює усі попередні напрацювання та дає змогу 
визначити внесок провідних економістів у розвиток теорії та практики світової 
економіки. 

Загалом видання «Міжнародна економіка: підручник / Д.Г.Лук’яненко, 
А.М.Поручник, Я.М.Столярчук. – К.: КНЕУ, 2014. – 762 с.» відзначається високим 
науковим рівнем, новизною подання, ґрунтовним літературним напрацюванням, 
оригінальною методикою викладення. Український ринок навчально-методичної та 
наукової літератури давно потребував такої ґрунтовної праці, що значно спростить як 
процес викладання так і сприйняття матеріалу. Це  помітне явище у вітчизняній 
економічній науці. Праця буде корисною для науковців, викладачів, студентам-
міжнародникам вищих навчальних закладів та економістам-практикам. 
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* (Рец. : Міжнародна економіка : підручник / Д. Г. Лук’яненко, А. М. Поручник, Я. М. 
Столярчук. – К.: КНЕУ, 2014. – 762 с.). 

 


